
Deskundigenbijeenkomst 4: de uitvoeringspraktijk (werktitel) 
 
Het doel van de bijeenkomst is kennisverwerving en kennisvermeerdering over de uitvoeringspraktijk 
rondom de thema’s ‘water en bodem sturend’, waterveiligheid en waterkwaliteit. Meerdere 
deskundigen uit de drie eerste rondes gaven immers aan dat een succesvolle beleidspraktijk 
afhankelijk is van de uitvoeringspraktijk. 
 
Het voorstel is de bijeenkomst te houden op 26 november 2024, 16:00-18:30 uur. Na de bijeenkomst 
kan de commissie bezien op welke wijze zij het dossier een vervolg wil geven. Denkbaar zijn een 
volgende schriftelijke ronde over het landelijk veiligheidsbeeld primaire waterkeringen of andere 
‘waterbrieven’, een mondeling overleg met de minister en/of een plenair themadebat. Voor een 
themadebat is een besluit van de plenaire vergadering nodig.  
 
Welke vragen leven er bij de commissie? 
 
Invalshoeken voor vragen zijn: 
 

• Hoe worden in de praktijk handen en voeten gegeven aan de principes van water-en-bodem 
sturend, waterveiligheid en waterkwaliteit? Wat gaat goed en wat kan beter?  

• Hoe werken regelgeving en beleid in de praktijk uit? Bijvoorbeeld: wat is het effect van 
verhoging van het waterpeil voor de scheepvaart en voor de bewoners in de 
waterleidingduinen? Wat is het effect van water en bodem sturend bouwen op de 
woningbouwambities? Wat is het effect van de Kaderrichtlijn water voor de agrariërs? 

• In hoeverre is sprake van te complexe of tegenstrijdige regelgeving en beleid? Hoe kan dat 
eventueel worden verbeterd? 

• In hoeverre is er voldoende slagkracht (capaciteit) en financiële armslag? Hoe kan dat 
eventueel worden verbeterd? 

• In hoeverre functioneert de governance optimaal? Hoe kan dat eventueel worden 
verbeterd? 

• Zijn er best practices in binnen- en buitenland waar we van kunnen leren? 

• Hoe kan overlast zoveel mogelijk voorkomen worden? 
 
Deskundigen hoeven niet alle vragen in hun inleidingen mee te nemen. Ze kunnen hun eigen 
accenten leggen. 
 
Voorgestelde deskundigen 
 
BLOK 1 
 

• College van Rijksadviseurs (Rijksbouwmeester en twee Rijksadviseurs voor de fysieke 
leefomgeving; adviescollege dat vanuit een onafhankelijke positie bewindspersonen 
gevraagd en ongevraagd adviseert over actuele maatschappelijke opgaven en 
omgevingskwaliteit). Website: Home | College van Rijksadviseurs 

• Platform Slappe Bodem (netwerk van decentrale overheden die in de dagelijkse 
uitvoeringspraktijk te maken hebben met bodemdaling). Website: Slappe Bodem 

• Vereniging van Waterbouwers (branchevereniging voor aannemers en dienstverleners in de 

waterbouw). Website: Vereniging van Waterbouwers | Van belangenbehartiging tot het 

delen van kennis 

BLOK 2 
 

https://www.collegevanrijksadviseurs.nl/
https://www.slappebodem.nl/
https://www.waterbouwers.nl/home
https://www.waterbouwers.nl/home


• Bouwend Nederland. Website: Home | Bouwend Nederland 

• Gelders Ondergrond Overleg. Website: Over het GOO | Gelderse Omgevingsdiensten 

• Nederlands Agrarisch Jongeren Kontakt (NAJK). Website: Home - NAJK 

Mocht een van deze organisaties niemand kunnen afvaardigen, dan kan een spreker worden 

uitgenodigd van de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO) betrokken bij de 

schadehersteloperatie na de overstromingen in Limburg en Noord-Brabant. 

Opzet 
 

• De duur van de bijeenkomst is afhankelijk van het aantal sprekers (zie hierna); 

• Er worden maximaal zes deskundigen uitgenodigd; 

• De deskundigen houden een inleiding van maximaal 10 minuten; 

• Daarbij kunnen zij desgewenst gebruikmaken van een PowerPointpresentatie; 

• Van de deskundigen wordt een position paper van 1 à 2 A4'tjes gevraagd; 

• De resterende tijd van de bijeenkomst wordt benut voor een of meerdere vragenrondes; 

• Bij vier sprekers kan worden uitgegaan van een duur van 1,5 uur, bij zes sprekers van 2,5 uur. 
 

https://www.bouwendnederland.nl/
https://www.gelderseomgevingsdiensten.nl/gelders-ondergrond-overleg/over-het-goo/
https://www.najk.nl/

